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COMPETENŢELE ŞI REZULTATELE AŞTEPTATE ALE ÎNVĂŢĂRII 

FORMATE ÎN CADRUL DOMENIULUI DE STUDII UNIVERSITARE DE DOCTORAT TEOLOGIE 

 

I.COMPETENŢE 

1.Competenţe cheie: 

-Competenţele dobândite în urma promovării studiilor universitare de doctorat sunt cele aferente calificării de nivelul 8 din CNC; 

-Programele de studii universitare de doctorat asigură formarea unor competenţe profesionale (de conţinut, cognitive şi de cercetare) în domenii de 

specialitate, precum şi a unor competenţe transversale. 

2.Competenţe profesionale: 

-Cunoştinţe avansate în domeniul Teologie; 

-Capacitatea de identificare, formulare şi soluţionare într-o manieră creativă a problemelor de cercetare în domeniul teologiei; 

-Stăpânirea metodelor şi tehnicilor de cercetare avansată în domeniul teologiei; 

-Cunoştinţe privind managementul proiectelor de cercetare; 

-Stăpânirea procedeelor şi soluţiilor noi în cercetare; 

-Abilităţi de documentare şi valorificare a lucrărilor ştiinţifice; 

-Capacitatea de a redacta lucrări ştiinţifice şi alte materiale academice la un nivel avansat, într-un stil adecvat domeniului teologie, respectând rigorile 

specifice acestuia la nivel naţional şi internaţional; 

-Capacitatea de a prelucra şi procesa date la un nivel avansat, inclusiv prin utilizarea softurilor dedicate; 

-Capacităţi lingvistice la nivel academic în limbi de circulaţie internaţională necesare documentării şi elaborării de lucrări ştiinţifice; 

-Înţelegerea şi capacitatea de aplicare a principiilor şi valorilor eticii cercetării ştiinţifice în domeniul teologiei. 

3.Competenţe transversale: 

-Competenţe avansate de comunicare, scrisă şi orală, în domeniul teologiei; 

-Competenţe lingvistice avansate, în limbi de circulaţie internaţională, inclusiv de a exprima şi formula idei în contexte multiculturale şi multilingve; 

-Abilităţi de interrelaţionare şi de lucru în echipă; 
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-Cunoştinţe privind gândirea critică, inclusiv aptitudinea de a analiza, interpreta sau formula raţionamente în diverse contexte; 

-Cunoştinţe privind utilizarea legislaţiei în domeniul drepturilor de proprietate intelectuală; 

-Capacitatea de a inova; 

-Conceperea şi realizarea de cercetări originale, fundamentate pe metode avansate, care conduc la dezvoltarea cunoaşterii ştiinţifice şi a metodologiilor 

de cercetare. 

II.REZULTATELE ÎNVĂŢĂRII 

Finalitatea studiilor universitare de doctorat constă în principal în dezvoltarea resursei umane competente în realizarea cercetării ştiinţifice. Totodată, 

formarea doctorală răspunde unor cerinţe diversificate ale pieţei muncii, acoperind nu doar sectorul învăţământului superior, ci şi alte domenii de 

activitate. 

Rezultatele învăţării sunt enunţuri care se referă la ceea ce cunoaşte, înţelege şi este capabil să facă un student-doctorand la terminarea unui parcurs de 

învăţare. Acestea sunt definite sub formă de cunoştinţe, abilităţi-aptitudini, responsabilitate şi autonomie. Rezultatele aşteptate ale învăţării sunt definite 

la nivelul IOSUD, pentru domeniile de studii universitare de doctorat, în corelaţie cu competenţele profesionale şi transversale stabilite la art. 7 alin (9) 

şi alin (10) din Ordinul 3020/2024. 

 

Nivel 

CNC 

Cunoştinţe Aptitudini Responsabilitate şi autonomie 

8 Cunoştinţe la cel mai avansat 

nivel din domeniul de studiu şi 

cunoştinţe aflate la graniţa dintre 

diferite domenii 

Abilităţile şi tehnicile cele mai avansate şi specializate, 

inclusiv abilitatea de sinteză şi evaluare, necesară pentru 

rezolvarea problemelor critice de cercetare şi pentru 

extinderea şi redefinirea cunoştinţelor existente. 

Demonstrarea unui nivel ridicat de 

autoritate, inovaţie, de integritate ştiinţifică 

şi a unui angajament susţinut pentru 

dezvoltarea de noi idei în cercetare. 

 

Nr. Cunoştinţe Aptitudini Responsabilitate şi autonomie 

1 Doctorandul înţelege profund 

ideile fundamentale şi noţiunile 

din domeniul teologiei 

Implementează cercetări ştiinţifice riguroase folosind 

metodologii adecvate problemelor investigate 

Realizează cercetări originale în mod autonom, 

demonstrând iniţiativă şi responsabilitate 

ştiinţifică. 

2 Doctorandul cunoaşte în detaliu 

metodele de cercetare ştiinţifică 

aplicate în domeniul teologie. 

Aplică în mod competent instrumentele de cercetare 

ştiinţifică 

Contribuie la avansarea cunoaşterii ştiinţifice în 

teologie prin lucrări de impact şi colaborări 

ştiinţifice. 

3 Stăpâneşte conceptele cheie 

legate de teologie şi disciplinele 

înrudite. 

Evaluează critic literatura de specialitate şi identifică 

direcţii noi de cercetare relevante. 

Îşi asumă responsabilitatea pentru calitatea şi 

relevanţa cercetării desfăşurate. 

4 Cunoaşte procedurile de 

redactare, publicare şi peer-

Argumentează logic, coerent şi riguros ipoteze ştiinţifice 

şi interpretări ale rezultatelor cercetării. 

Participă activ la comunitatea academică prin 

publicarea de lucrări ştiinţifice, sau organizarea 

de evenimente ştiinţifice. 
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review ale lucrărilor ştiinţifice în 

reviste cotate. 

Elaborează lucrări ştiinţifice originale, cu potenţial de 

publicare în reviste cotate de specialitate. 

5 Înţelege rolul şi impactul 

cercetării în domeniul teologie 

pentru societate. 

Prezintă şi susţine public rezultatele cercetării în context 

academic (conferinţe, simpozioane) 

Coordonează activităţi de diseminare în rândul 

specialiştilor şi a publicului larg. 

6 Cunoaşte fundamentele 

direcţiilor de cercetare în 

domeniul teologie. 

Utilizează abilităţi avansate de coordonare a proiectelor 

de cercetare. 

Demonstrează autonomie profesională în luarea 

deciziilor de metodologie, analiză şi interpretare 

a cunoştinţelor. 

7 Înţelege normele de etică şi 

integritate academică, inclusiv 

aspectele legale şi deontologice 

ale cercetării. 

Gestionează în mod etic şi profesionist cunoştinţele 

dobândite. 

Respectă principiile eticii academice şi combate 

activ practicile de plagiat. Apreciază echitatea şi 

integritatea ca valori etice definitorii. 

8 Înţelege modelele de diseminare 

ştiinţifică şi impactul social al 

cercetării. 

Colaborează eficient în echipe de cercetare 

interdisciplinară. 

Susţine dezvoltarea unui climat academic bazat 

pe colaborare, excelenţă, integritate şi 

responsabilitate socială. 

9 Cunoaşte particularităţile 

colaborării ştiinţifice 

internaţionale şi cerinţele 

programelor de mobilitate. 

Traduce concluziile cercetării în lucrări utile pentru 

practică. 

Promovează schimbul de bune practici în 

cercetare şi învăţământul superior, inclusiv în 

contexte internaţionale. 
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